
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Milí naši čtenáři a příznivci Domova sv. Josefa,  
Barokní areál Žireč je tu. Ano, je tu a stojí tu v různých proměnách již od konce 17. století. A tvrz na tomto místě stála 
dokonce od století třináctého. Tento areál již více než 15 let slouží jako útočiště pro nemocné roztroušenou sklerózou, 
jediné lůžkové zařízení tohoto typu v České republice. Dnes je tu ale Barokní areál Žireč i v jiné podobě.  
 
Je zde také pro návštěvníky, pro všechny, kteří chtějí toto unikátní místo 
poznat osobně! Už to není jen bylinková zahrada, ale hned 2 nově 
chystané expozice. První Vás zavede do světa historických kol a to velmi 
neobvyklým zážitkovým způsobem. Druhá zmíněná Vám představí ty 
nejzajímavější příběhy areálu: „Jak se do Žirče dostali vídeňští jezuité?“, 
„Proč skončila 600 trvající spolupráce mezi Čechy a Němci?“ nebo „Jak se 
podařilo zachránit barokní areál odsouzený k zániku?“ Více informací ve 
článcích níže.   
 
A nejen to, připravujeme i možnost nahlédnout za oponu naší keramické 
dílny, která patří mezi nejoblíbenější volnočasové aktivity našich pacientů. 
V rámci nově plánované série workshopů v bylinkové zahradě se bude 
setkávat svět zdravých a nemocných a kromě nových zahradnických 
znalostí si odsud odnesou třeba i nějaké bylinky.  
 
Přinášíme také malé ohlédnutí za akcí zvanou MARS, aneb Maraton cvičení 
jako vyjádření soucitu s nemocnými roztroušenou sklerózou, který  
se uskutečnil v pátek 3. března 2017. Nechybí samozřejmě ani naše 
pravidelné příspěvky z webu a březnové kulturní menu, které je připraveno 
nejen pro naše pacienty. 
 
Tak čtěte a pomáhejte s námi.                                                                       -js- 
 

Barokní areál Žireč – stálá expozice se otevře v průběhu dubna… a není to apríl!   
Intenzivně pracujeme na zařízení zbrusu nové stále expozice na téma Barokní areál Žireč. Naleznete ji v bývalé kočárovně 
hned vedle kostela sv. Anny. Otevřeme ji v průběhu dubna. Od 1. dubna otevíráme Bylinkovou zahradu Josefa Kamela  
a budeme také zajišťovat pravidelné prohlídky kostela sv. Anny. Expozice se postupně stane centrálním místem našeho 
areálu, otevřená bude během sezóny až do října. V zimním období pak na základě předchozí domluvy. V průběhu let bude 
různě tematicky obměňována. A jaké příběhy přinese její úvodní podoba?  



 
1) Příběh vídeňských jezuitů – proč přišel tento podnikavý řád právě do končin zubožených Třicetiletou válkou, a co se 

podařilo? 
2) Více než 600 let spolupracovali Češi  

a Němci na kultivaci našeho regionu. 
Smutné okolnosti po 2. sv. válce však  
toto soužití násilně ukončily. 

3) V 90. letech byl komunisty zanedbaný 
areál odsouzen k zániku. Dokud nepřišla 
na scénu Oblastní charita Červený 
Kostelec. Poznejte příběh obnovy… 

 
A na co se můžete těšit? S potěšením 
oznamujeme, že v březnu bude navrácen 
jezuitský betlém, kulturní památka nemalé 
historické hodnoty, a stane se ústředním 
bodem expozice. K vidění budou i barokní 
jezuitské ornáty, dobové prapory, fotografie, 
historické předměty a několik drobných 
překvapení.                                                 -js- 
                                                                                                         

Muzeum historie cyklistiky 
Již v květnu letošního roku bude otevřena  
v Barokním areálu Žireč Expozice  historických 
kol na počest 200letého výročí vynálezu 
jízdního kola. V barokním interiéru sýpky 
shlédnete ve 3 podlažích celou historii cyklistiky 
s exponáty, které zapůjčil největší český 
sběratel Ing. Jaroslav Uhlíř. 
 

Z jeho rozsáhlé sbírky se můžete se těšit na 
nejstarší velocipedy, závodní kola z 20. století,  
i slavná kola známá z filmů posledních let.  
K vidění budou i rozmanité cyklo-doplňky, 
náhradní součástky, trofeje, dobové fotografie  
a tiskoviny. Tato výjimečná sbírka bude 
obohacena o Expozici zdravotních pomůcek  
pro léčbu roztroušené sklerózy, což bude vůbec 
první výstava svého druhu v České republice.  
 

Takto bychom rádi přiblížili muzeum nemocným roztroušenou sklerózou, kteří mají v Barokním areálu Žireč svůj domov.  
-tu- 
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Aktuálně z Domova 
MaRS 2017 v Žirči opět pomáhal 

První březnový pátek jsme se letos již podruhé zapojili do celostátní akce MaRS – Maraton s Roztroušenou 
Sklerózou. Tento sportovně-charitativní maraton vznikl před 6-ti lety proto, aby i široká veřejnost věděla,  
že pohyb je důležitý – nejen pro zdravé, ale i pro nemocné.  
celý článek 

 

 

Jak se dělá radost aneb Masopustní ohlédnutí 

Stalo se již tradicí, že Základní umělecká škola F. A. Šporka v Jaroměři v úplném začátku postní doby navštěvuje 
Domov sv. Josefa a jeho obyvatele – 
nemocné roztroušenou sklerózou za účelem 
přinést radost. To oni umí!   
celý článek 

 

Na světě je nový Newsletter eReS týmu 

Na světě je první newsletter eReS týmu 
Nadace Jakuba Voráčka. Dozvíte se o nové 
naději v léčbě roztroušené sklerózy, přečtete 
si, proč je důležitá fyzioterapie  
a naleznete odpovědi prof. Havrdové  
na dotazy ohledně RS.  
celý článek 

 

 
Plánované akce: 
Muzikoterapie Mgr. Kláry Zdechovské 

Příjemná hodinka se zpěvem, s netradičními nástroji, s nácvikem jemné motoriky, s dobrou náladou – ideální 
rozptýlení pro naše klienty...  
 

http://www.domovsvatehojosefa.cz/ostatni/mars-2017-v-zirci-opet-pomahal.html
http://www.domovsvatehojosefa.cz/ostatni/mars-2017-v-zirci-opet-pomahal.html
http://www.domovsvatehojosefa.cz/ostatni/jak-se-dela-radost-aneb-masopustni-ohlednuti.html
http://www.domovsvatehojosefa.cz/ostatni/jak-se-dela-radost-aneb-masopustni-ohlednuti.html
http://www.domovsvatehojosefa.cz/odborne-clanky/na-svete-je-novy-newsletter-eres-tymu.html
http://www.domovsvatehojosefa.cz/odborne-clanky/na-svete-je-novy-newsletter-eres-tymu.html
http://www.domovsvatehojosefa.cz/kalendar/muzikoterapie-klary-zdechovske2.html


 

Camino na kolečkách 

Honza Dušek + Petr Hirsch přijdou za klienty představit svůj projekt "Cesta na kolečkách" před 600 km cestou  
do Santiaga de Compostela. Klienti si mohou říci přání, které v podobě lampionu štěstí v Santiagu vypustí. 
https://www.hithit.com/cs/project/3284/camino-na-koleckach-2017  
 

Pouť ke sv. Josefu 

Pouť k našemu patronu, sv. Josefu začne mší svatou s hudebním doprovodem a poté bude následovat posezení  
v kavárně se sdílením s kolegy z našich sesterských středisek. Možná přijde i překvapení . Ukážeme jim novinku 
našeho areálu.  
 

Koncert Honzy Nedvěda 

Nejznámějšího českého folkového a trampského písničkáře jistě netřeba představovat, vždyť jeho písně se učí  
i děti ve školách z čítanek. Po dvou letech odmlky se nyní rozhodl znovu se postavit na "prkna" a vyslyšet přání 
svých fanoušků.  
 

Vítání jara s Arnikou 

Netřeba představovat tradiční akci – pokolikáté už? Ale to je radostné vítání, co říkáte? Odpoledne plné dobré 
zábavy, soutěží? Muziky? Necháme se překvapit. Ale Arnika=něco dobrého na zub . Těšíme se! 
 

Swing se vrací neboli o štěstí 

Swing je vynikající muzika, která přináší oživující a omlazující zážitek. Pro mladé je objevem a trendem, pro starší 
nestárnoucí záležitostí – zkrátka swing Studio Ypsilon Praha.  
 

Nákupy-hurá do města  

Nejvíce oblíbená akce klientů. Nemohou se nabažit prohlížení zboží všeho druhu. Nebude chybět ani posezení  
při dobré kávě v restauraci. Děkujeme předem dobrovolníkům z Arniky, bez kterých by to nešlo.... 
 

Koncert  

Žalman & Spol + Wabi Daněk & Miloš Dvořáček Narozeninový speciální dvojkoncert! k 70. narozeninám Žalmana 
Lohonky.  
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